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INDÍTSUNK BESZÉDES SZÁMOKKAL! A MAGYAR 
NEMZETI GASZTRONÓMIAI SZÖVETSÉG – MINT A 
LEGNAGYOBB HAZAI SZAKMAI SZERVEZET – LEG-
ÚJABB KORI TÖRTÉNETÉT 55 ÉVVEL EZELŐTT IN-
DÍTOTTA AZZAL, HOGY LÉTREHOZTÁK A MAGYAR 
SZAKÁCS ÉS CUKRÁSZ SZÖVETSÉGET. AZ ÖT ÉS FÉL 
ÉVTIZED SORÁN A KÖVETKEZŐ ELNÖKÖKET JEGYZI 
A KRÓNIKA, IDŐRENDI SORRENDBEN: VENESZ JÓ-
ZSEF, LONTAY EGON, UNGER KÁROLY, PETŐ ISTVÁN, 
PROHÁSZKA BÉLA.  S A JELENLEGI KRIVÁCS AND-
RÁS, AKIT ÉVZÁRÓ, JÖVŐBE TEKINTŐ BESZÉLGETÉS-
RE KÉRT FEL AZ MBÉ MAGAZIN.

– Tizenkettedik éve, kétévenkénti 
ciklusokban végezhetem tagságunk bi-
zalmából ezt a felelős, ám igen megtisz-
telő munkát – fogalmaz elöljáróban a 46 
éves, turisztikai-közgazdász diplomával, 
negyedszázados gyakorló vendéglá-
tós-turisztikai-szállodás tapasztalattal 
rendelkező, Baktalórántházán élő szö-
vetségi vezető. – Egészen pontosan 2024 
a következő ciklus, amelyre pályázok, 
ugyanis szervezetünknél kétévente van 
tisztújítás, teendő pedig van még bőven! 
Kiváló elődök munkáját folytathatom, 
ha történelmileg nézem a folyamatot, 
minden elnöknek megadatott egy sajá-
tos szakmai korszak. Unger Károly idő-
szakában történt meg a névváltoztatás: 
Magyar Nemzeti Gasztronómiai Szövet-
ség. A szakmák egyesítését üzeni, egyben 
a hazai értékeinket, melyek jelen időnkre 
számos területen gyökeresen átalakultak, 
megváltoztak! Ez jelenti számunkra a 
legnagyobb kihívást. Az elmúlt három 
esztendőben pedig a covid betörése 
után újabb és újabb negatív erőkkel kel-

lett és kell szembenézni: háború, inflá-
ció, energiaválság réme. 

–  Mielőtt a részletekbe belemerül-
nénk, talán nem mellékes, ha egy ilyen 
szervezet élén eltöltött évekre úgyis vis�-
szatekintünk, mit jelent ma elvállalni egy 
ilyen tisztséget?

– Hatalmas kihívás volt már az is, hogy 
35 évesen, kelet-magyarországi családi 
vendéglátós-szállodai vállalkozásunk 
második generációjának képviseletében 
porondra léphettem, ajánlóim bizalmából 
– tekint vissza. – Többen indultunk, rám 

esett a választás. Értékes erőket megtart-
va, új csapatot alakítottunk ki és ennek 
csiszolása, kornak megfelelő korrekciója 
mind a mai napig tart.  A közel ezer fős 
tagság számára – sok-sok részterületet is 
beleértve – megoldási módokat kell meg-
mutatni. Ehhez pedig egyre jobban szük-
ség van az adott makró és mikró gazdaság, 
nemzetközi folyamatok vissza-visszatérő 
elemzésére! Ez a szemléletmód végig vezet 
elnökként és nagy örömömre egyre széle-
sedik az MNGSZ szakértői csapata. Nem 
érdem, de tény, hogy Baktalórántháza 
10-12 évvel ezelőtt jóval messzebb volt, 
mint jelenleg… Ma már autósztráda vezet 
szinte hazáig, de voltak olyan időszakok, 
amikor bizony az oda-vissza több, mint 
ötszáz kilométeres út örökkévalóságnak 
tűnt. Valamelyik alkalommal kérdezték 
tőlem, vajon kilométerszámot tekintve, 
hol tartok, így tíz esztendő elmúltával? 
Soknál, nagyon sokanál, de megérte! Ami 
nagyon fontos számomra, az a már említett 
szakmai csapat, de az alappillért a csa-
ládi háttér biztatása adja. A család és az a 

munkatársi csapat, amelyet a nehézségek, 
visszahúzó erők ellenére is sikerült egyben 
tartani. Szellemileg pedig az is „karbantart”, 
hogy címzetes egyetemi docensként  óra-
adó tanár lehetek a  Nyiregyházi   Egyete-
men, a  turizmus szakterületet  képviselve. 

– Lehetetlen vállalkozás lenne, ha be-
szélgetésünk során mindenre kitérnénk! 
Maradjunk azonban az elmúlt évek sűrű-
jénél és a jövő lépéseinek taglalásánál...

– A turizmus és annak fontos eleme, a 
vendéglátás, a maga szerteágazó területe-
ivel világszinten átalakulóban van – mond-
ja. – Nemzetközi trendekhez igazodva a 
nemzeti turizmus stratégiát, turizmus fej-
lesztési irányokat kell megtalálni, ez a leg-
főbb feladata a Magyar Nemzeti Gasztro-
nómiai Szövetségnek. Más területekre is 
kell koncentrálnunk: a szakmai oktatásra, 
annak változásaira, a közétkeztetésre, a 
szállodai ágazatra, termelői oldalról nézve 
az agráriumra, hogy csak néhány példát 
említsek. Megfogalmazott ajánlásaink so-
rából, egymásra építettségéből, remélhe-
tően a következő esztendő derekára sikerül 
egy olyan komplett anyagot összeállítani, 
amit a döntéshozók számára megfonto-
lásra, megvalósításra ajánlunk. Nem va-
gyunk egyedül, hiszen a nemzetközi áram-
latok részévé váltunk úgyis, mint szövetség, 
ugyanis a WACS, a gasztronómiai világ-
szövetség, vagy az új láb a saját szervezés-
ként megvalósuló Erasmus+ Mobilitás  a 
Tempus közalapítvány támogatásával, az 
Európai Unió által is biztosított szakmai 
tanulmányutak szervezésére, lebonyolí-
tására, kaptunk zöld utat. Hangsúlyozom, 
mennyire fontos a folyamatosan gyarapo-
dó, az érintett szakterületek lefedését, azok 
elemzését biztosító szakértői csapatunk 
szerepe! Kiváló, felkészült kollegák alkot-
ják ezt az agybankot, de sikerült a már em-
lített Erasmus mobilitás programon belül 
testvéri kapcsolatokat kialakítani különbö-
ző nemzetközi partnerekkel is. 

NEMZETI ÉS NEMZETKÖZI ERŐK ERŐSÍTÉSE

BESZÉLGETÉS KRIVÁCS ANDRÁSSAL, A MAGYAR NEMZETI GASZTRONÓMIAI SZÖVETSÉG ELNÖKÉVEL

HELYZETELEMZÉS, STRATÉGIAI LÉPÉSEK – SZÉLES SZAKÉRTŐI CSAPAT

Erasmus+ mobilitás Toszkánában

Tímár Attila ( jobbról) és Hack Barnabás (balról) 
séfek  a  Fülöp-szigeteken tartott diplomáciai 
rendezvényen
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– Miképpen alakította ütőképessé a 
felső vezetést és a szervezetet érintően 
az alá- és mellérendeltségi viszonyokat?

– Mára már csak nevében gasztronó-
miai szervezet, sokkal színesebb, a teljes 
turisztikai szektorra rálátó ernyőszerve-
zetté váltunk!

Korábbi szakmai bizottságaink mellett 
újabbak jöttek létre és oda-vissza alapon 
alakítottuk, alakítjuk ki a felső vezetés ága-
zati elnökeivel és a hozzájuk kapcsolódó 
bizottságokkal való munkafolyamatokat. 
- Az MNGSZ egy új, innovatív, de mégis 
hagyományokra épülő stratégián dolgo-
zik. A formálódó stratégiánkat a minden-
kori jogszabályokhoz idomulva készítjük, 
rendkívül izgalmas momentum, hogy a 
gyors változások miatt, a korrekciókra is 
gyorsan kell reagálnunk. Nagyon sommá-
san így fogalmazhatom össze ezt a straté-
giát: szigorúan gazdasági alapon műkö-
dő, termelést és értékesítést támogató, 
kulturális innovációt egyesítünk, amely 
magába foglalja az oktatást, ezen be-

lül új életpálya modelleket, versenyzési 
modellek, vásárlói csoportok, hálózati 
együttműködések kialakítását. Ide tar-
tozik az is, hogy egyre jobban ki kell ala-
kítani a legrövidebb ellátási láncokat, azaz 
törekedni kell a WIN-WIN-WIN, a mindenki 
számára előnyös pozicionálást. 

– Megtisztelő a 17. évfolyamát jegy-
ző Minőségi Borok Ételek Életek (MBÉ) 
– asztali örömök magazin számára, 
hogy visszatérve egy korábbi hatékony 
kommunikációs időszakra, ismét stra-
tégiai partnerek lehetünk a következő 
évtől kezdődően. Miben látja ennek je-
lentőségét?

– Az online média mellett nem „te-
metném” a print megjelenési formát 
– fogalmaz az új lehetőségről. – Szö-
vetségünk korosztályok, nemzedékek 
együttesét jelenti és számos olyan 
- nem is kevés - tag van, aki „kézzel 
fogható” újságot szeret lapozni, eb-
ben a formában is információ forrá-
sokhoz jutni. Tematikus rovatrend-
szer kialakításán dolgozunk az MBÉ 
szerkesztőbizottságával, amely egyik 
szakmai elnöki tisztét – felkérésre – 
jómagam láthatom el. Az oda-vissza 
információáramlás lehet a biztosítéka 
annak, hogy ez a csatorna hatékony 
lehessen! Műfaji színességet megmu-

tatva, szeretnénk ebben a korszakos 
átalakító munkafolyamatban hasznos 
információkkal szolgálni tagságunknak 
és partnereinknek. Eseményekről szó-
ló tudósítások, vélemények, és egyre 
jobban figyelve a fiatal korosztály 
gondolkodásmódjára. Ez már önma-

gában is olyan nemes cél, amiért érde-
mes együtt dolgozni.

– Aktuális kérdéssel zárjuk beszél-
getésünket! Nemcsak eseményekben, 
hanem feladatokban is „fajsúlyos” esz-
tendő lesz a 2024-es év. Milyen aktuali-
tásra hívná fel az olvasóink figyelmét, 
amire most készül az MNGSZ?

– Másfél hónap múlva, 2024. febru-
ár elsején rendezik meg Stuttgartban a 
Culinary Olimpiát, amelynek korábban 
több európai város is helyszínt biztosí-
tott például (Frankfurt, Berlin, Erfurt) 
és amely az egyik legrangosabb világ-
verseny ezen a területen. Javában foly-
nak az előkészületek szerte az ország 
különböző helyszínein, számos egyéni 
induló, valamint culinary-team sze-
retne bizonyítani ezen a kiemelke-
dő eseményen. Mindent egybevetve, 
a nemzeti színeket még nem önálló 
nemzeti válogatott képviseli, hanem 
több, mint húsz kitűnő szakács-cuk-
rász, felszolgáló szeretné megmu-

tatni, mire képes 
a magyar gasztro-
nómia 2024-ben.  
Ezen túlmenően 
több hazai konfe-
renciát, szakmai 
programot szerve-
zünk, szeretnénk a 
magyar áruk szá-
mára piacokat nyit-
ni európai orszá-
gokban, biztatóan 
haladunk előre pél-
dául Olaszország 

tekintetében. Minden fontosabb ese-
ményről híradással leszünk nemcsak 
a saját elektronikus portáljainkon, ha-
nem   szerteágazó fórumokon, közöt-
tük az MBÉ magazin hasábjain is.

Kiss Dezső Péter

Felkészülési program 1.0 a Stuttgarti Kulináris Olimpiára

Veszprém EKF diákok munka közben

Adamek Balázs és Kocsis Marcell 
a WORLDCHEFS Global Chef versenyén 
Rimini, Olaszország!


